



月報

激勵信仰生命

邁向家園豐富



台北中會網站 | <https://tppct.org.tw>  
歡迎加入Facebook | <https://www.facebook.com/tppct>  
財團法人北部台灣基督長老教會台北中會粉絲團 | Email : [tpepct2951@gmail.com](mailto:tpepct2951@gmail.com)

2024/9月 **276**期  
3.6.9.12月第二主日發行 本期發行兩張

發行者：台灣基督長老教會台北中會 發行人：鍾主亮 總編輯：黃雅慧 執行編輯：丁進益 印刷：永望文化公司  
部員：許昭雄、張心慈、陳慈美、吳信蒼、羅滋嶸、胡庭恩 電話：02-23680350

## 北中議會第73屆第二次會議

胡庭恩牧師報導

台北中會第73屆第二次議會於2024年6月25日上午10點假樹林教會舉行。依照慣例在議程進行之前，眾議員們一同敬拜上主，同心在主的話語中尋求神的旨意，並以領受聖餐紀念基督犧牲拯救的恩惠。禮拜中，議長鍾主亮牧師以「**臉上發光**」為題，從摩西與神的互動關係中勉勵眾牧長同工，務必時時與神親近。因為我們沒有什麼能力，又容易近朱者赤，近墨者黑，唯有每天來到神的面前才有改變的可能。在牧會上，我們就像一面鏡子，無法自行發光，唯有反射出主的榮光，才能為羊群帶來幫助。鍾牧師進一步提到，摩西見了神之後，不知道自己臉上有光，直到發現人們不敢靠近，才想到用帕子將臉蒙上。使人知罪的是神，不是我們。務必用從神而來的領受牧養人，不要自以為是的用自己的經驗與方法，做一個忠心的鏡子，只願分享神的榮光。

這次會中的重點議案，是處理上次會議中沒有選出的中委缺額。第73屆中委牧師、長老缺額補選案。感謝神的帶領，上午順利補選出中委牧師：**許承道、陳恆容**。中委長老：**游國賓、吳旻靜**。四名中委。值得一提的是，儘管上次操作時遇到窒礙，這次依然再接再厲使用電子選務系統，在大傳部林輝彥牧師與眾傳道師們的協助下完成投票，不但節省時間，也減少紙張的浪費，相信日後會更臻純熟。另一件值得慶賀的，是通過坪林教會昇格堂會案。坪林教會自1923年設教以來，歷經無數風雨，甚至數度關閉。但在神的帶領與眾牧者、弟兄姊妹的扶持下，於去年迎來設教一百週年感恩禮拜。如今會中由代議長老黃俊泰長老於議長手中接下印璽，象徵正式昇格堂會，此景令人感動。願神持續興旺福音。

中委會報告的部分，議長特別提醒，近年來政府對於個資法的規定越來越嚴格，除了機構需要派員參與個資講習之外，各地方教會也要留意勿將會友個資留於公共場所。例如桌面、無上鎖的櫃子或電腦檔案



等，以免影響會友權益，稽查時也不合規定。

在此之後，議程進入中午休息時間，各議員先後領取便當各自休息。下午13:00議長宣佈繼續開會，並清點人數。今日成會的應到人數為113人，但在清點之後發現現場只有97人不足以成會。故原本排定的議程第二案：台北中會中委會組織條例第4修改案、第三案：『台北中會愛牧基金實施辦法』第五章第8條第二款修改案與第四案：『台北中會愛牧基金實施辦法』第三章第4條修改案與後續的各部報告皆無法進行。遂經過討論後由議長於宣佈會議結束，未處理之議案延於日後處理。閉會禮拜時議長用出埃及記15章22-27節，「苦水變甜」的經文為大家勉勵，當在服事上遇到困境時，願神為我們安排合適的「以琳」。



## 台北中會 第73屆第六次中委會議事錄

1. 照案通過新莊教會牧師許雅茹就任教育牧師特會案。
2. 同意追認牧師戴璧璟取消事假追認案。
3. 同意牧師戴璧璟之牧師籍轉屬台中中會案。
4. 照辦法通過傳道師吳祈得派任華江教會案。
5. 同意牧師呂安仁請領傳福個人積立金案。
6. 同意永和教會稟請外聘周神助牧師為主日講員案。
7. 不予同意林口教會稟請未滿兩任之執事增列為長老候選人名單案。
8. 同意確認牧師林琬婷為本中會退任牧者案。
9. 同意校園事工部申請官印案。
10. 同意永光教會稟請外聘大衛加瑟牧師為主日講員案。
11. 同意大橋教會稟請外聘張文亮教授為主日講員案。
12. 派牧師方鴻毅擔任召集人參加「第69屆總會議長盃全國桌球錦標賽」案。
13. 同意『性騷擾申訴處理委員會』委員名單報備案。
14. 依善處小組建議，牧師林輝彥留任小會議長。
15. 坪林教會昇格堂會審查案送第二次中會議會辦理。。
16. 新北教會牧師姚梅芳任期應確認至2/29日。
17. 取消新北堂會資格降為支會直屬中會。派牧師張碩恩為小會議長，長老陳金杏、長老周漢隆為小會員，善處教會事宜。
18. 重陽教會小會員屆齡無法選出新任小會員善處案派中委長老陳文輝即日起至2024年12月31日止為該會小會員，協助辦理教會事務。
19. 函轉存證信函並責成小會妥善處理淡水教會事宜。
20. 同意接納中會總幹事甄選案

## 第73屆第七次中委會議事錄

1. 照案通過蘭雅教會傳道師王正平封牧就任授職特會
2. 照案通過埔墘教會牧師林熙皓就任授職特會。
3. 照案通過派員辦理坪林教會聘請牧師李承恩監選。
4. 照案通過派員辦理仁義教會聘請牧師鐘迦南監選。
5. 同意確認牧師呂雪瑛為本中會退任牧者。
6. 同意派任本年度傳道師派任案。
7. 同意大橋教會牧師魏永慶辭任。
8. 派牧師許昭雄為大橋教會小會議長。
9. 同意蘆洲教會牧師陳國誠、林怡娟辭任。
10. 派牧師楊承恩為蘆洲教會派小會議長。
11. 同意本中會2024年『牧師、傳道師假別/現職彙整表』審核案。
12. 同意新北教會停辦案。
13. 同意厚德教會稟請外聘羅海鵬牧師為主日講員。
14. 行文說明牧師林信澤申請事假更正為年假及離職補助金未通過再議案。
15. 派員參加總會「21世紀新台灣宣教運動」2024年年度宣教會議案。
16. 淡水教會財務善處再議案。



# 非暴力溝通講座

張心慈傳道師



**校**園事工部於6月15日邀請非暴力溝通中心培訓候選人吳國偉分享應如何幫助孩子以非暴力溝通面對校園霸凌。近期透過新聞媒體會看見校園中不斷出現霸凌事件，有人被同學拿刀割頸造成死亡，有人捉弄同學使其受傷，後續也影響受害者面對群體的心理狀態，甚至影響生活的生理功能。尤其孩子較不習慣也不擅長與有權者互動，面對的霸凌型態也更多元，心理操縱手段（PUA）也令孩子身心靈面對的傷害更深、能躲藏的空間變少、保護與防治的策略也顯艱難。

當我們在聆聽、傳遞、重複述說這些消息的時候，多數會以憤怒、悲傷回應，也會想多付出實際的行動協助，或是期待讓加害者受到懲罰。但我們更需要做的是幫助受害者了解自我的情緒和感受，幫助他先好好面對受傷的事件，再陪他走出悲傷。當代的孩子在生活環境面對許多挑戰，無論是在校園或是家庭，都需要提升「情緒安全」，幫助他們去面對可能遇到的衝突。

吳國偉老師提及，非暴力溝通同時是應用於自身以及他人的，關鍵在於自我連結、同理聆聽、真誠表達，期待可以與人建立起和諧、健康的關係。非暴力溝通（Nonviolent Communication, NVC）的重點並非專注於是非對錯，而是關注需求，停下來察驗並表達自己的情緒和感受，再來是學習表達出來，並且用合宜、明確、健康的方式讓對方明白，而非暴力溝通方式也並非說教、評論、分析問題、提供解決方案，是提供一個情緒安全的空間。

吳國偉老師讓參與者有實際演練的時間，除了觀看一段實際衝突的影片，並讓大家表達自己的感受外，也讓參與者分組分享近期的一個事件，並用「四把聲音 - 四種回應方式」練習。首先是觀察並留意這個事件刺激自己情緒的部分，再來是寫下這個事件引起指責自己和指責對方的內容是什麼，先學習

聆聽自己的感受和需要，再同理聆聽對方的聲音。統整這些聲音後，寫下自己的感受和願望、期待自己可以實行的新行動，並表達內心真實的滿足和需要。

吳老師提到「在對與錯之間有一個大草原，讓我們在其中相遇」，無論對與錯，所有行為都是為了滿足需要而做的。非暴力溝通期待在人的需求都重要的基礎下，如果要犧牲他人的需求，自身的需要又無法被滿足，讓人與人可以因著互相尊重與支持，建立一個大家的需要都可以得到滿足的世界。感受就像一個訊號，讓我們關心自己的狀況、了解自己的需要，當我們能夠說出感受，已經有所舒緩。

吳老師向大家呼籲：我們的家庭和教會也要建立一個情緒安全的空間，讓家人與弟兄姊妹感到放心、安心。這個空間需要刻意營造與創造，使得人與人在關係中可以enjoy，也可以健康地說no。





# 新莊教會許雅茹牧師就任 教育牧師授職感恩禮拜



丁進益牧師報導

下午3:30時間一到，座位幾乎坐滿，雖然天氣炎熱，但賓客依然絡繹不絕。

由議長鍾主亮牧師主持、司會由中會書記許昭雄牧師講道：中委牧師洪詠恩牧師，一開始的新莊教會聖歌隊獻詩「主禱文」在悠揚的歌聲中，除了禮拜堂的合唱以外，在副堂由兒童詩班，一起合唱，有仙樂處處飄的飄逸感，也在一聲聲禱的旨意成就在我們中間，天地同聲“阿們”的感受。

洪詠恩牧師，講道“有主作伴的福音”，一開始，提到新莊教會，今天早上就任傳道師，下午教育牧師就任，破了中會的記錄，也提到在傳福音時，常會被問到的一問題，“天主教與基督教的差別”，可以有很多講法，但從教會中所掛的十字架也可看出分別來，天主教教會所掛十字架，耶穌掛在上面，使人看到耶穌的受苦，在受苦中得安慰，基督教的教會所掛十字架，十字架沒有耶穌掛在上面，只有十字架，強調耶穌從死裡復活，在痛苦中得盼望，但是基督徒遇到問題時，真的就能表現出有盼望，得安慰嗎？.....卻不盡然，連跟耶穌在一起三年的門徒.....“臉上掛著愁容”，馬丁路德，信仰的改革家，“惶惶不可終日”，彷彿“天父上帝已死”但主復活了，有主同在在陪伴，“禱告有效”愁容變笑容，爆炸的.....在禱告中救不爆炸，.....廚房就有聲音

了，炒菜的聲音，.....有耶穌陪伴真是福音。有耶穌陪伴的福音真好。

許牧師在就任詞中提到，五年換三個教會，---變動中，反省，認罪，悔改，歸零，出發，也常常體會上帝藉著屏東公館教會(母會)，淡水教會(上一間服事的教會，已超過150週年)，新莊教會(現在服事的教會，即將邁入150週年)，爸爸的陪伴，教導，代禱，.....經歷上帝不變動的愛。

在合照的時候，應攝影師的要求，比出握右拳，一起喊“加油”，令人不禁莞爾，好像某位候選人喊“奮鬥”，“奮鬥”，“奮鬥”.....，有趕上流行時尚，而上帝的陪伴，永遠不退流行。

在上帝的同在，陪伴，聖靈的感動中，完成今天的就任，衷心地為許雅茹牧師獻上感恩，願主恩膏賜福。



2024年6月16日是新北投教會洪旋格牧師就任第七任牧師授職感恩禮拜。在禮拜中，中委林盈昌牧師以哥林多後書5章6~17節，這段經文是保羅向哥林多教會的人分享在傳福音時所遇到的艱難苦難，是如何藉著復活的基督讓他能夠繼續傳福音，並且成為新造的人。林牧師以「基督的疼催迫咱」為題，勉勵同為教會的第7任牧師，而且接下來可

## 新北投教會洪旋格牧師 就任感恩禮拜

林輝彥牧師

能也要為設教50週年的活動來預備計畫新事工的洪旋格牧師，無論面對什麼辛苦的教會景況，無論學習什麼樣的教會發展策略，我們是上帝所揀選的器皿，與教會的弟兄姊妹一起用心建造教會，一起與主同寫福音的故事，因為基督的愛催迫著我們，讓我們是為基督而活的新造之人。

在就任詞中，洪旋格牧師提到，離開上一間教會的服事，過了七年的學生生活，她了解人的有限，有趣地說她比較希望上帝讓她成為全聯的員工，可以更真實地接觸人。但她順服上帝的帶領，藉著兒童周末營的事工，讓她能夠和新北投教會的兄姊們一起服事。最後洪牧師以提摩太後書3章20~21節的經文勉勵自己與新北投教會的兄姊，教會裡有金器、銀器，也有木器、瓦器，大家在這一個生命共同體一起學習信仰，並且獻給主用，成為一間接納所有人來的教會。

## 蘭雅教會王正平傳道師封立牧師暨就任 第二任牧師授職感恩禮拜

2024年8月11日下午一場滂沱的午後雷陣雨，將溽暑的熱氣消除了大半，只是要前往蘭雅教會，參加王正平傳道師封立牧師暨就任牧師的弟兄姐妹，他們的熱情卻一點也沒有被澆熄。原定下午3:30開始的感恩禮拜，3:00不到，要前來祝福的弟兄姐妹，就將禮拜堂和外面臨時搭建的帳篷都坐滿了。

感恩禮拜一開始，大家一起吟唱聖詩121首〈上帝疼痛贏過一切〉，在外面滂沱的雨勢中，大家的感受格外強烈——上帝真是愛王正平傳道師和在場的每一個人，接著聖歌隊以〈感恩頌讚〉來讚美並回應上帝的大慈愛。

隨後中委張碩恩牧師藉著《哥林多後書12:1~10》的經文，以「夠用的恩典」為題，來勉勵大家和王正平傳道師。這是大家都很熟悉的一段經文，保羅因著身上的一根刺，使他特別的去誇口他自己軟弱。張牧師強調這和一般社會的價值觀是完全不一樣的，現今社會以為好的是「不示弱，誇口自己的強大」；但是強大如保羅者，祂卻承認自己的軟弱，



並表示若沒有上帝，他其實是不能做什麼的，由此保羅體悟到了，他越誇口自己的軟弱，基督的恩典就更多的臨到他的身上。所以最後張碩恩牧師提醒王正平傳道師——當你覺得自己能力很強時，就有危險了——真的是相當能啟發智慧的一句話。

在封牧後的就任詞中，王正平牧師對現時的教會和自己的信仰做了深刻的反省，但也同時對自己、教會、社區、世界表達了他的期許，當然最大的期許，是深願所有的榮光都可以歸於上帝。



# 從信仰的角度初探 AI

羅滋嶸牧師

近年來AI於人類的生活中被廣泛地運用，甚至對於年輕的世代而言幾乎是一個必備的工具，筆者曾於幾年前嘗試「ChatGPT」書寫以「神愛世人」主題的講道篇，內容非常的豐富，資料也非常齊全，這不禁使許多的教會牧者開始擔憂，而於近期更是在網路上充斥著許多的「AI牧者」的講道，講道的內容與AI畫面的吸睛度更是有許多的點閱率，也分享流傳於教會的群組中，這是一個新的時代給教會的挑戰，更是對於牧者一大的挑戰，牧者不可再忽視。

## 牧者-「神膏抹的僕人」

當AI的發展越來越全面的時候，許多的牧者對於AI產生了恐懼，但在這裡我們必須回到聖經當中，聖經中神不斷的在每一個世代呼召屬於祂的僕人，從起初神創造天地，到亞伯拉罕的時代，接續著進入了埃及時期、士師時期、列王時期、耶穌時期、使徒時期.....一直到現在，神仍然持續不斷的在呼召祂的僕人，神的僕人藉由神的啟示帶領著神的百姓。讓我們從另一個角度來思考，當AI的生成是源自於一個巨大的資料庫，甚至仍然持續的在長大中，這個部分與神的僕人有一個很大的不同，神的僕人不是在於我們有多少的歷史背景與資料，而是關鍵在於我們與神的關係，神的僕人可以藉由神的話語領受神直接的啟示。

因此，在這個AI迅速發展的世代，筆者認為這是一個屬靈復興的重要時刻，牧者們必須恢復如同耶穌一樣，當耶穌於服事前、服事中、服事後都保持著與天父親近的關係，並且時常的有安靜親近主的時刻，筆者相信當牧者更多親近主，領受從神而來的啟示，必然可以帶著弟兄姊妹從聖經的真理中進入屬神的國

度，而這些是AI所做不到的。

## 門徒-基督的精兵

近年來因AI於聲音、影像的模仿，被違法者使用於詐騙的案件不在少數，然而這樣的技術也被運用於許多異端的教派，網路的世界中充斥許多的AI牧者，這些牧者是AI生成的動態影像，配合著人聽起來舒服的音頻，傳講著「信息」，「信息」的內容不外乎為「病得醫治」、「財富祝福」、「職業發達」...等信息，也就是我們熟悉的「成功神學」，然而人喜歡聽這樣的分享，因此這些影片就流傳於許多基督徒的網路社群之中，扭曲著真實的基督教真理。

筆者認為傳統的教會必須要有所轉型，從「坐」禮拜的基督教信仰轉為「基督精兵」的訓練中心，馬太福音二十八章十九節記載說：「所以你們要去，使萬民做我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗」，教會的責任在於，要將弟兄姊妹訓練成為門徒，但往往我們始終缺乏訓練，因為訓練與上述所提到的「成功神學」比起來，感覺前者是苦藥，後者為糖果，往往人所選的都是後者，而當牧者要於教會中推行苦藥事工的時候，都是較為困難的。然而筆者認為教會必須訓練「基督精兵」，讓人有分辨何謂屬神的真理，讓弟兄姊妹不會因為「成功」而曲解了神的話語，每一個屬神的教會必須興起訓練系統，用各式各樣的方式訓練弟兄姊妹，從最根本的聖經、禱告、神學建立「基督精兵」，讓這些「基督精兵」不只可以讓自己的生命免於「假先知」的迷惑，更能影響著這個充斥著「假先知、假訊息」的世代進入「屬神真理的世代」。



# 焚而不燬的磐石信仰——

## 新店教會感恩紀念設教150週年

鄭麗榕執事

150年前，1874年7月26日，馬偕牧師在新店設立教會，開始領人禮拜，讚美上帝。雖經歷過兩次教案、遭遇大水，信徒殉道、教堂被毀，各種嚴苛的挑戰沒有停止，但信徒堅守信仰，靠主恩典，屢次在艱困中復甦重生。馬偕牧師曾評價新店教會：「信仰建立在磐石上，經歷過火的試煉」，這「焚而不燬」的精神，既是長老會的標誌，也是新店教會見證上帝大能的信仰核心價值，因此本次週年紀念活動，亦揭舉「磐石信仰·恩典足跡」為主題。

為彰顯上帝的奇異恩典，新店教會從兩年前就組織設教150週年慶典籌備會，期望透過教會文史的研討、福音書畫展覽、影片及各項慶祝活動，來榮耀上帝。福音的果子也是紀念事工的一部分，教會多年來不斷透過社區的服事分享主愛，兒童陪讀班、國小彩虹事工、安養院關懷事工、主恩家園、社區才藝班，使人走進教會，近年也透過幸福小組成為傳福音的工具，使人歸向耶穌。更感恩的是，新店教會在坪林教會投注人力、物力、代禱十幾年，終於今年要成立坪林堂會，也要聘請第一任牧師李承恩，成為新店教會150年慶典的果子。

數算恩典是為了啟程再出發，但怎麼發掘新店教會的信仰故事呢？我們以歷史文獻的回顧與深入研究來喚回記憶。去年（2023）8月20日已與長老會總會教會歷史委員會、國立政治大學臺灣史研究所，合作舉辦新店教會史學術研討會，邀請不同領域的學者從各角度探討新店教會歷史。與會的鄭仰恩牧師認為，這是以跨領域的多元觀點述說地方教會故事，在臺灣教

會史研究上尚稱罕見。會友也在繽紛的主題中掀開記憶的盒子，如美援時代，教會曾推行過安坑野外主日學，當時來自美國的聖誕卡是對參與的孩子們最好的禮物，神的話語可能深奧，但卡上的風景圖像令兒童愛不釋手且有很多想像。

本（2024）年7月21日新店舉行設教150週年讚美感恩禮拜時，將上述研討會的論文，連同1897~1967年間《臺灣教會公報》（臺語羅馬拼音）對新店教會的幾百則報導，翻譯為漢文，以及查考教會一手紀錄編纂的簡史與大事記，一併出版為《磐石信仰·恩典足跡》研討會論文與史料集呈獻給上帝。

在感恩讚美禮拜中播放的設教150週年回顧影片，則是新店教會信徒自製的心血成果。蒐集教會各階段珍貴圖像、影片，訪談牧者，搭配清楚口白，靈活再現教會曲折歷程與向外開拓歷史，教會禮拜情景與各部事工、團契生活均活潑展露，聖靈同在的喜悅，輝映在信徒的臉龐。

如同鍾主亮牧師在讚美感恩禮拜證道中所說：新店教會順服在上帝主權之下，建立屬神的眼光，持守起初對神火熱的心，勇敢向前經歷得勝。無論外境如何，專心跟從耶和華上帝，信仰如磐石，就有上帝同在，也可再朝未得之地前進。

感謝歷任的牧者流血流汗建立信仰基礎，我們與主正如同葡萄樹與枝子相連才能結果，而枝子間也要相互分享交通，枝葉才會茂盛。感謝上帝恩典，使新店教會能接受裝備成為福音勇士。求主繼續帶領，幫助新店教會不斷從舊事中，創建新事。（新店教會報導）



1. 1900年代初會友於新店教會第三代教堂前，教堂正門書有「耶穌聖教」，上一層繪有焚燒的荊棘，象徵焚而不燬。  
2. 設教150週年新店教會會友在聖殿合影。



## 洪旋格牧師

會實務經驗，也帶我拓展新知，讓我除了當媽媽之外，還能有多元的服事和學習。

很感謝上帝，讓我從這幾年的家庭生活、學校教育、學術研究、文字工作以及過去的教會服事和社區宣教工作中，看見「愛與榜樣」的重要，也發現「人際間的溝通與尊重」、「情緒教育」、「愛與關懷」，正是現代高速發展的人類社會最需要、但卻最缺乏的部分，這也是基督信仰能轉化、影響社會之處，更是教會宣揚福音的最好切入點！當我的孩子們都已經進入小學讀書後，我經過長久的禱告與預備心，在先生的鼓勵與支持下，我願意順服上帝的呼召，重返教會牧會。

願上帝帶領新北投長老教會跟我，成為榮神益人的生命共同體，用生命為主做見證。



**我**在2007年從台南神學院畢業後，經抽籤被分發到彰化中會路上教會牧會；2009年婚後，慢我兩年分派的先生隨妻分派到路上，跟我一起在偏鄉服事至2017年。

離開路上教會後，我接續請育嬰假跟學假七年，邊照顧四名子女，邊讀書進修。期間也蒙上帝帶領，和南與北出版社合作撰寫《我的銀髮我自主》長者身心靈健康實用手冊；擔任《新使者》雜誌主編；持續參與《新眼光讀經手冊》的信息寫作；去孩子的國小做代理老師。上帝不只繼續使用我過去所學和牧

## 蘭雅教會王正平牧師自我介紹

一步，一步，祂引導閣保護。祂瞭解我，也知我需要。我嘸知我將來欲行叨位去，所以我一步，一步，來跟隨我主！

如同歌詞所述，一步一步上帝的帶領總是奇妙與恩典，我從來未曾想過有一日走上傳道人的道路。或許在人的盡頭，正是上帝的起點。

那年，若不是因為追求世上的名利，以致負債的人生，前往美國打工還債。異地的生活，讓我重新拾起了聖經，想起了我的信仰。在美國短短數月，我便返回台灣工作。在母親的鼓勵，我來到母會民權教會聚會。那時教會正值無牧的時候；所以找來徐聖峰牧師培靈。在那次的培靈會中，我被罵醒！主動找長老將自己所能為教會服務。

於是開啟我在母會的服事，後來成為兼職的幹事，接續成為專職的幹事。直到我的長兄蒙主恩召時，我慢慢體悟上帝的呼召。透過在神學系的學習與印證，我才發現過去那段迷羊的日子，以及後來在教會的服事過程，正是為了呼召所預備的。只是我太鈍了，回過頭看才發現上帝一直在領路。

2018年我神學院畢業抽籤來到台南中會，原本以為會在一間小教會牧養；怎知上帝帶我來到口埤教會。這是一間西拉雅族群的教會，也正準備要重新建堂的教會。

主使我在這裡學習到牧養一間教會的基本；



雖然我還有很多的不足。但教會的長老、執事和兄姐們仍以熱情陪伴，幫助我的台語進步，也在這取得牧師資格。

離開口埤的兩年過程中，我也曾回到一般的工作中，只是上主未曾遠離，讓我學習聽候主。感謝蘭雅教會的接納，讓我在黃牧師請育嬰假的時段幫忙協助教會；歷經一段時日的相處與同工，因黃牧師在主的帶領有新的安排。於是蘭雅的長執們共同討論後，決定接納我在此封牧暨就任第二任牧師。

感謝陳宇碩牧師的贈言：著專心倚靠上主；毋通倚靠家己的聰明。佇你一切的所做攏著尊重伊，伊會指點你的路。毋通看家己做有智慧；著敬畏上主，離開歹事。（箴言三：5~7）提醒自己時刻做醒在主的帶領，這次在與蘭雅長執同工與兄姐的共同誓約中，阮著全心、全情、全意、全力疼主一阮的上帝。所以我們要一起奔天路，為主的福音在這社區做光與鹽見證主的愛，為主大發熱心！請為我們代禱，謝謝



## 台灣神學院

馬偕講座--當代教會對戰爭與和平的思考  
 和平是永不放棄的理想，而戰爭可能是必須面對的現實。無論是戰爭的時刻或是和平的時刻，基督徒追求的是上帝的旨意成就。在廿一世紀二〇年代的台灣，處於全球地緣政治衝突核心，面對不同文明價值觀造成的衝突，教會又應該如何思考和回應，幫助基督徒帶著上帝國的價值觀活在衝突的處境中？由羅秉祥教授主講。時間：10/7~9，地點：台灣神學研究學院禮拜堂。

## 台北大專學生中心

1. PTL聯合迎新與開學禮拜  
 時間：9/7 (六) 上午10點~下午4點  
 地點：濟南教會小禮拜堂
2. 10/5 (六) 台北大專70週年感恩禮拜  
 時間：下午2點  
 地點：士林教會
3. 學生造就訓練課程  
 時間：10/26 (六) 10~12點  
 地點：台北大專學生中心  
 主題：如何傳福音—友誼式佈道  
 講員：羅以老師 (台灣神學研究學院助理教授)
4. 台北共生營，時間11/15 (五) ~11/17 (日)  
 地點：雙連三芝安養中心  
 主題：自我靈性照顧

## 東區

### 【城中教會】

城中花藝班招生中，指導老師：廖雪姿老師，上課時間：每週六下午2:00，地點：城中長老教會B1，課程費用：5,000元 / 10堂，欲上課者請向幹事報名繳費。

## 南區

### 【埔墘教會】

於2024年10月27日(日)下午15:30舉行第六任牧師林熙皓就任授職感恩禮拜。



## 大稻埕教會廖恩諭傳道師 封立牧師暨就任

## 校園事工中心牧師感恩禮拜

張心慈傳道師

2024年6月1日於大稻埕教會舉行傳道師廖恩諭封牧暨就任校園事工中心牧師感恩禮拜。禮拜中中委牧師許瑞政以列王紀上十九章1至8節勉勵廖恩諭牧師，服事時會面對自身及他人的軟弱，無論將來光景如何，要記得上主的慈愛、能力和帶領。從以利亞身上我們會看見上帝必親自做祂呼召之人的牧者。

廖牧師於就任詞提到，過去大學時期在長青團契，透過台北大專的牧者與團契契友的牧養與陪伴，讓他在大學時期面對信仰與課業的掙扎時可以得到幫助，不僅讓身為牧家子女的他再次省思信仰對於生命的意義，也讓他學習以行動來回應信仰。在這場封牧禮拜，廖牧師預備的紀念小禮物中，其中一樣是淡水魚酥，正說明廖牧師就讀淡江大學時，參與淡江長青團契的經歷影響他決志獻身做傳道人，以此象徵著台灣基督長老教會定根本地的信仰精神。

禮拜中有大稻埕教會及台北大專聯合詩班獻詩。台北大專聯合詩班所獻的《一步一步》也是廖牧師在淡江長青團契以此司琴、指揮、獻唱的歌曲。歌詞提到：「有時我掛慮真想要知影，我的頭前與未來，總是主叫我當來跟隨祂，學習完全交托，祂要掌管未來；一步一步，祂引導攔保護，祂瞭解我亦知我需要.....」廖牧師滿心感謝上帝一路以來的帶領，雖經歷愁苦、埋怨、苦毒，上帝仍沒有放棄他，也感恩著過去他在長青團契被牧養與陪伴，如今他成了陪伴大專生的牧者。台北大專也即將迎接七十週年，邀請眾教會一齊為校園宣教事工代禱與關心。